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ПРОБЛЕМА САМОРОЗВИТКУ ОБДАРОВАНИХ УЧНІВ 

В УМОВАХ ВІЙНИ 
 

Воєнний стан в країні позначився на усіх сферах нашого життя, значних змін 
зазнала й освітня галузь, в якій виникло багато проблем, зокрема: забезпечення 
повноцінного доступу до освіти українським школярам та студентам, створення 
безпечного середовища для навчання, порушення безперервності освітнього 
процесу; втрата управлінського освітнього контролю на територіях, що потрапили 
під тимчасову окупацію або перебувають у зоні активних воєнних дій тощо. В 
складних умовах наша країна докладає багато зусиль для забезпечення сталості 
навчання та викладання, створення безпечних умов для усіх учасників освітнього 
процесу, підтримки та допомоги тим, хто був змушений виїхати за кордон або до 
безпечніших регіонів України, для продовження системних реформ на всіх рівнях 
освіти.  

Для України розбудова системи розвитку обдарованої особистості є 
необхідною умовою досягнення успіху на шляху розбудови незалежної держави. 
Підтримка та розвиток учнів, що володіють потенціалом до високих досягнень, є 
одним із пріоритетних напрямів сучасної світової та української освіти. Зараз і сама 
доля України певною мірою залежить від того, як ефективно будуть використані 
інтелектуальні, творчі можливості її народу, кожного громадянина. Ось чому 
великого значення набуває науково-педагогічне вирішення проблеми виявлення та 
розвитку творчих здібностей підростаючого покоління, дослідження теоретичних 
основ ефективної державної системи підтримки талановитої молоді [1; 2].  

Сучасний освітній заклад виконує функції не тільки навчання, а насамперед 
створює простір для повноцінного розвитку здобувачів освіти, стає осередком 
успішних творчих особистостей. Для реалізації цього завдання необхідна 
атмосфера фізичного, соціального та психологічного комфорту всіх учасників 
освітнього процесу. Однак в умовах війни освітній процес вкотре зазнає змін. 

Основою роботи з обдарованими дітьми повинно стати реальне знання їхніх 
потенційних можливостей, прогнозування потреб і моделей розвитку особистості. 
У час стрімкого розвитку інформаційних технологій все гостріше постає питання 
про інтелектуальні можливості та ресурси сучасної людини. Серед найбільш 
цікавих питань  дитяча обдарованість  займає одне з провідних місць, проблеми її 
діагностики та розвитку хвилюють вчених протягом багатьох століть. Нинішні 
умови життя гостріше вимагають включення людини у процес власного 



життєтворення, висувають вимоги до неї як до активного, творчого, ініціативного 
суб’єкта власного перетворення, суб’єкта особистісного саморозвитку. Саме тому 
важливим є визначення пріоритетів у цьому аспекті діяльності школи, створення 
чіткої системи роботи з названою категорією учнів, здійснення пошуку, відбору, 
творчого розвитку обдарованої, талановитої учнівської молоді в галузі науки, 
культури, мистецтва, спорту, створення сприятливих умов для реалізації 
потенціальних можливостей дітей. 

Підґрунтям особистісного розвитку є саморозвиток, оскільки ним 
обумовлено здатність людини перевтілювати власну життєдіяльність у предмет 
практичного перетворення. Тобто особистість має потребу у внутрішньому 
самовдосконаленні, оскільки прагнення реалізувати власний потенціал є 
природним і необхідним. Саморозвиток особистості – одна із центральних проблем 
доволі широкого кола психологічної проблематики формування і розвитку 
особистості. На сьогоднішній день актуальними є проблеми пошуку шляхів 
психологічного супроводу розвитку особистості, створення моделей оптимальної 
взаємодії, які дозволяють особистості розкрити власну індивідуальність та втілення 
їх у психологічну практику. 

Саморозвиток є свідомим саморегулятивним процесом становлення 
особистості, який полягає у її прагненні брати відповідальність за власні вчинки; 
розкритті потенційних можливостей і здібностей; вдосконаленні особистісних 
якостей.  

Науковці визначають саморозвиток як якісну, незворотну, спрямовану зміну 
особистості, що здійснюється під управлінням самої особи як суб’єкта розвитку. 
Визнається, що саморозвиток, зберігаючи родові ознаки розвитку, відрізняється 
усвідомленою та активною участю особистості у його здійсненні за допомогою 
управління спрямованої на саморозвиток діяльністю та способом життя [3].  

Розвитку творчої обдарованості в навчанні сприяє створення проблемних 
ситуацій, знаходження оригінальних рішень. Учителі мають будувати навчальний 
процес у такий спосіб, щоб учні активно заглиблювались у пошук, розв’язували 
поставлені завдання, на основі порівняння і зіставлення обирали оптимальні 
варіанти. Така організація освітнього процесу виробляє в учнів навички здобувати 
знання самостійно, шляхом власних міркувань, розвиває творчий потенціал дитини, 
її нахили та здібності, готує до подальшого життя.  

Таким чином, творчість в освіті відіграє важливу роль у розвитку 
обдарованих учнів, підвищенні їх мотивації та самооцінки, а також готує до 
успішного життя у сучасному світі.   
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